

奋进新时代 推进新崛起·一把手说项目

以高质高效服务助推项目建设

——访市行政审批服务局党组书记、局长侯成果

□记者 刘洋 报道

市行政审批服务局始终坚持“一切围着项目转、要素跟着项目走”的工作理念，持续优化营商环境，深入推进工程建设项目审批制度改革，精准发力，全力推动项目建设提速“快跑”。

坦博尔智慧科技园是我市的重点项目之一，日前，在项目建设现场，记者看到，各个作业面紧张忙碌，装修、道路管网等施工正在同步推进。项目的顺利推进离不开市行政审批服务局的贴心服务。自项目开工建设以来，市行政

审批服务局主要负责同志和工作人员主动靠前服务，为项目建设提供“保姆式”服务，及时协调解决遇到的困难和问题，加快项目施工进度。

市行政审批服务局党组书记、局长侯成果说：“市行政审批服务局牢固树立‘项目为王’理念，把重点项目摆在关键位置，全力以赴加快项目建设。对于坦博尔智慧科技园项目，市行政审批服务局实行‘拿地即开工’审批模式，使得项目提前2个月开工，目前该项目已顺利完成手续办理，项目建设实

现‘加速跑’。”

重点项目是经济社会发展的“稳定器”和“压舱石”。为更好服务项目，市行政审批服务局为每个重点项目都配备了“项目红管家”，为项目方提供政策解读、帮办代办、沟通协调等服务，截至目前，已开展咨询服务90余次，主动上门服务25次，协调解决问题40余个。

同时，市行政审批服务局还不断健全工作机制，通过“实地走访”“座谈交流”“电话沟通”等多种形式，了解项目方审批手续办理需求，并不断优化工程

建设项目审批流程，充分运用大数据、人工智能、区块链等新技术手段，确保全流程审批服务时间控制在80个工作日内，跑出项目审批“加速度”。

侯成果表示，市行政审批服务局将立足自身职能，打造工程建设项目审批服务专区，实行“一窗受理、并联审批、限时办结”；开辟重大项目绿色通道，建立部门联席会议制度，推进复杂问题顺利解决；综合运用容缺受理、告知承诺、“拿地即开工”“验收即拿证”等改革举措，切实提升审批服务效能。

靶向发力抓项目

——访黄楼街道党工委书记侯佃一

□记者 赵文超 报道

黄楼街道紧抓项目不放松，“干”字当头、靶向发力，当好“店小二”，全力保障项目顺利推进，为全市经济社会高质量发展凝聚强大动力。

奥骏液压二期项目是今年黄楼街道重点项目之一，项目总占地面积约1.5万平方米，建成后新增六条生产线，年生产总值增加30%以上。为确保项目建设提速提效，黄楼街道实行领导包靠工作机制，精准有力抓服务，

解决重点项目建设“卡脖子”问题。

黄楼街道党工委书记侯佃一告诉记者：“在企业走访过程中了解到奥骏液压因土地问题，遇到发展‘瓶颈’，我们积极对接协调，用两周时间帮助企业找到邻近闲置旧厂房，帮助办理相关手续建设新厂房，以‘腾笼换鸟’促‘凤凰涅槃’。目前奥骏液压二期项目正在加紧建设中，预计到10月底可建成投产，投产后将针对国内、国外两个市场建立生产线，更好地满足不同市

场需求，促进公司更加长远、专业化发展。”

项目建设是拉动经济增长的重要引擎，黄楼街道牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”，不断强化责任担当，加强项目招引储备，聚焦政策导向、投资方向、产业链延伸、资源盘活等，让一大批科技含量高、市场前景好、带动能力强的大项目、好项目落地生根、开花结果。同时，强化要素保障，精准对接服务，真正做到有难必解、有堵必通，全力护航

项目建设，为全市经济社会高质量发展积蓄力量。

侯佃一说：“坚持工作围着项目干，要素跟着项目走，服务随着项目转，重点针对各类‘沉睡资产’，通过‘摸清家底’、走访调查、产业调研等方式，理顺老旧工业区的改造提升工作要点，以兼并重组、资产处置、租赁等方式唤醒‘沉睡资产’，促进产业发展提质增效，真正为企业办实事，掀起一轮推动经济高质量发展的热潮。”

企业抱团赢未来

经济开发区搭建供需对接服务平台 护航企业发展

□记者 韩福林 通讯员 陈超 报道
经济开发区主动作为，为企业搭建供需对接服务平台，推动上下游联动，提高产业地配率，实现企业抱团发展、携手共赢。

作为一家以喷药机、运秧机、运苗机等现代化农业机械研发、生产、销售为主的企业，富泽农业装备有限公司生产所需的外购配件较多，供应商供货不及时、配件产品质量难保证等问题时有发生。前不久，经济开发区精心打造的企业供需对接服务平台顺利上线，富泽农业装备有限公司负责人抱着试试看的心态发布了需求信息，寻找本地零部件供应商，收获了意外惊喜。

富泽农业装备有限公司负责人李辉说：“真没想到在公司隔壁就有一家符合要求的供货厂家，我们现场了解以后，已经达成合作，目前每月供货额已达到50余万元。通过本地供货，成本缩减了5%以上，产品把控也有了保障。”

如今，在富泽农业装备有限公司一公里范围内，已有3家企业为其配套生产驾驶室、车架、液压系统等配件，真正畅通了产业链，企业发展后劲更足。为加快促进辖区企业经济内循环，经济开发区机关干部深入企业走访调研，详细了解企业核心产品、配件需求、产业方向、采购项目等情况，并成立工作专班，全面梳理辖区企业上下游产业供需关系，分行业建立产业发展台账，建好、用好供需对接服务平台，打造企业线上供需对接的“信息港”。

经济开发区供需对接专班负责人张建亮介绍说：“我们的供需平台目前可以实现企业产品展示、供需信息发布以及厂房租赁信息的发布。目前入驻企业近200家，发布供需信息300余条，厂房租赁信息10余条。除本地企业注册外，还有潍坊市外甚至省外的一些企业都在我们平台进行了注册，对企业的产品进行展示。”

优质、精准、高效的服务，让越来越多的企业尝到了甜头，拼经济、促发展的信心和底气更足。“原先有很多不知道的客户群体，现在通过这个平台联系到了很多客户，说白了就是不用出‘家门口’就能把钱赚到手。”青州市威特盛工程机械有限公司总经理张家成说。

平台是载体，实干是关键。经济开发区进一步细落实地各项惠企服务举措，护航高质量发展。张建亮说：“为进一步提高本地配率率，我们还开展了打药机、工程机械等四场供需对接会，在会上，企业对自己的产品进行了展示。已经成立了60多家企业形成了本地配套，40多家企业签订了合作意向书。下一步，我们将继续深挖供需信息，丰富平台功能，吸引更多的企业入驻我们的线上平台。”

东夏镇 庙子镇健全联防联控工作机制 织牢防溺水“安全网”

□记者 郝心 徐朋立 报道

东夏镇、庙子镇紧盯重点环节，强化风险排查，健全联防联控工作机制，加大宣传教育力度，织密织牢防溺水“安全网”。

在东夏镇苏埠屯学校，一场防溺水安全主题班会正在举行。老师通过播放防溺水安全教育警示片等方式，向同学们讲解防溺水安全知识。

为切实提升师生和家长的防溺水安全意识，苏埠屯学校还严格落实三级包靠制度，校委会成员包靠级部，级部主任包靠班级，各任课教师包靠学生，实行“一日三提醒、家长报平安”联动机制。苏埠屯学校校长李建说：“各班级包靠教师成立相应的微信群，对学生家长进行监管提示，建立学生相互监督机制，对学生的节假日防溺水表现纳入学生的综合素质评价。”

在强化学生防溺水安全教育的同时，东夏镇还督促各村落实好属地监管责任，排查风险隐患，防患于未然。东夏镇庙子村党支部书记郭同孝告诉记者：“成立了防溺水安全巡逻队，对塘堰定期进行巡逻、检查，13名网格员对所有学生进行包靠，保证安全。”

东夏镇还在沿河区域统一安装了电子监控喊话器，并通过悬挂宣传标语、设立警示牌等形式加大防溺水安全宣传力度，切实筑牢防溺水安全屏障。

东夏镇副镇长刘忠表示，下一步，东夏镇将成立防溺水专班，开展水域隐患排查整改，建立有奖举报制度，形成全镇共同监督防溺水的浓厚氛围。

庙子镇也严格落实各项防范措施，上下联动、齐抓共管，切实筑牢防溺水“安全堤”。

在庙子镇南木店村，村级防溺水巡逻队正在对村内人工湖水域进行巡逻。为提升辖区群众防溺水意识，南木店村成立了由村民志愿者组成的村级防溺水巡逻队，每天定时巡逻，检查防护设施，劝离靠近河边人员。

入夏以来，庙子镇树牢“生命至上、安全第一”理念，整合各方力量加强对辖区内沟塘河道、防洪蓄水工程的日常巡查力度，并及时更新标识牌、救生圈、救生圈等设施，建立健全联防联控机制，加大宣传力度，提升辖区居民防溺水意识。



无偿献血 传递爱心

6月14日是第20个世界献血者日，活动主题为：汇聚青春正能量，无偿献血传爱心。青州市心雨义工公益服务中心近20名志愿者走进街头献血屋进行无偿献血，奉献爱心。

(□记者 报道)

长城电力变压器股份有限公司强化创新研发，加快产品升级和技术转化 深耕主业提升核心竞争力

□记者 赵文超 报道

长城电力变压器股份有限公司紧盯市场需求，强化创新研发，加快产品升级和技术转化，全力冲刺二季度，决战决胜上半年。

在长城电力变压器股份有限公司生产车间，工人们正在加紧赶制三项油田专用油浸式节能变压器订单，该产品是公司自主研发的新产品，凭借损耗低、性能优等优点，一上市就成为爆款产品，现在订单已经排到了7月份。

据公司商务部经理李婉宁介绍，三项油田专用油浸式节能变压器是将传统的节能变压器和单项油田专用节能变压器二者合一，经生产设计，将它的空载降低了26%，负载损耗降低了56%，总负载损耗降低了54%左右。如果按照一年运行300天计算，可节省电费近9000元。

订单饱满、产销两旺源于企业对创新的深耕，作为一家专业从事电力节能变压器、箱式变电站等电力设施研发、

生产、销售的企业，长城电力变压器股份有限公司紧抓创新研发不放松，在提高产品自动化、智能化上下功夫，对标国内先进技术，打造竞争新优势。“我们拥有自己的研发团队，拥有发明专利5个，实用新型发明专利26个。目前正在筹备CNAS实验室，预计今年年底或者明年年初就能拿下来。”李婉宁告诉记者。

新产品、新技术不仅帮助企业赢得了订单，也为企业持续发展增添了强劲

动力。这几年，公司不断调整产品结构，通过技术革新、智能化改造、精深加工等方式，强基础填空白，不断补齐全产业链发展的短板。进入二季度以来，企业在提升产品核心竞争力和市场占有率上进一步谋划布局，引进新设备，增添新动能，力争实现新突破。李婉宁说：“引进了铁芯生产线，一个横剪设备和一个竖剪设备，安装了两条生产线后，我们的铁芯供应得到了满足，更加严格把控质量环节，降低损耗。”



守住钱袋子 护好幸福家

日前，市住建局结合政府开放日，在海岱益王府小区组织开展“守住钱袋子，护好幸福家”防范非法集资主题宣传月活动。

活动现场，潍坊市“潍坊金融卫士”宣讲员和志愿者们，通过发放宣传手册、张贴海报、悬挂横幅等形式，向社区老年群体及居民现场普及防范非法集资相关知识，剖析典型案例，分析集资手段，讲解防骗方法，揭露非法集资危害，提醒广大居民不参与、不听信、不转账、不贪心，自觉远离和抵制非法集资，保护自身财产安全。(□通讯员 刘子茵 报道)